

活出信望爱三德，为能承受永生

继四枢德后，教宗方济各在周三公开接见活动的要理讲授中解释了三超德的意义。信望爱三德有助于我们跟随基督，即使跌倒也能重新站起来。

2024年4月24日

天主将三超德倾注在我们内，预备我们承受永生。教宗方济各4月24日在周三公开接见活动中如此表示。在讲解了智义勇节四枢德后，教宗本周在

要理讲授中就信望爱三超德展开省思。

超德激发所有伦理德行

《天主教教理》第1813条阐明：「超性的德行激发所有伦理德行并使之定型而活跃起来。超性的德行是由天主注入信友的灵魂的，为使他们能以天主子女的身份行事，并挣得永远的生命。」

教宗指出，四枢德虽然能激励人们英勇行善，却暗藏着一个危险，即：变成孤军奋战的个人英雄。

绝不孤单

然而，三超德的「鸿恩」是「在圣神内活出的生命」。教宗表示，这是基督信仰至关重要的幅度，与团体紧密相连，而且是三超德固有的内涵。

「基督徒绝不孤单。他之所以行善，并不出于个人努力的巨大付出，而是

因为作为谦逊的门徒，他亦步亦趋跟随耶稣善师。」

因此，三超德「是自我满足的一大解药」。「多少次，某些在道德上无可挑剔的男女，恐怕会在他们认识的人眼中变得自负、傲慢！」

意向的重要性

教宗强调，福音提醒我们戒避这「危险」。骄傲是「很强的毒药，只要小小一滴，就足以毁掉整个美善的生活」。

「一个人可以做出不胜枚举的善行，可以收获歌颂和赞美，但他做这一切如果只是为了自己，为了抬举自己」，那么他称不上是个有德行的人。

三超德助我们跌倒后站起来

「这些情况有时会制造痛苦。为了予以纠正，三超德助益良多」，特别是

在我们「跌倒」的时候，在「符合伦理的良好意向」落空的时候。

教宗最后鼓励道，「假若我们向圣神敞开心扉，祂会在我们内重振三超德」。「假如我们丢失信心，天主使我们再次向信德打开心门；如果我们灰心丧气，天主在我们内唤醒望德；要是我们心硬如石，天主必定用祂的爱使之变得柔软。」

(梵蒂岡新聞網)

www.vaticannews.cn

VATICAN MEDIA Divisione Foto

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Huo-Chu-Xin-Wang-Ai-San-
De-Wei-Neng-Cheng-Shou-Yong-
Sheng/](https://opusdei.org/zhs/article/Huo-Chu-Xin-Wang-Ai-San-De-Wei-Neng-Cheng-Shou-Yong-Sheng/) (2026年2月20日)